

10月股市故事多 投资日历逐个讲

证券时报记者 邓飞

诺贝尔颁奖
关注度:★★★★★
影响板块:生物医药、新材料

备受瞩目的2013年诺贝尔奖揭晓仪式于10月7日起举行,将先后颁发生理学或医学奖、物理学奖、化学奖、文学奖、和平奖、经济学奖。诺贝尔生理学或医学奖率先公布,由三位发现细胞囊泡运行的运行与调节机制的科学家共同分享;诺贝尔物理学奖则由两位发现“上帝粒子”的科学家获得。

值得注意的是,A股市场对于诺贝尔奖的炒作早有先例,无论是2010年诺贝尔物理学奖带来的石墨烯概念,还是2012年诺贝尔文学奖之后文化传媒概念的集体躁动,都给人留下了深刻印象。

此次诺贝尔生理学或医学奖公布前后,A股市场上,构建了细胞学诊断技术平台等新兴技术及产品研发体系的达安基因以及主营业务包括血液细胞分析仪等系列产品研发、生产和销售理邦仪器受到市场追捧。

“上帝粒子”则带火了清华系等一批知名院校相关上市公司,同方股份及综艺股份等股均在诺贝尔物理学奖公布前后出现明显异动。而福晶科技的实际控制人中国科学院是研究原子粒子的权威机构,近3个交易日该股连续大涨,累计涨幅达11.76%。

首届国际移动游戏大会
关注度:★★★★★
影响板块:手机游戏

作为第十一届中国国际网络文化博览会的开头大戏,首届国际移动游戏大会将于2013年10月10日在北京举行。此次大会关注移动游戏的产业政策、产品、运营、渠道推广、市场营销、海外合作及商务和市场等多个领域,对“产品和渠道变现”、“运营数据分析和优化”、国际化及行业发展趋势”等大家最感兴趣的话题进行深入的探讨和分享,并进行大胆的设想和预测。

游戏产业在经历了单机游戏、网游、页游等时期后,终于迎来了移动游戏(手游)的黄金发展期。A股市场上,手游概念股也是今年当之无愧的王者,龙头股中青宝缔造了半年时间股价暴涨近10倍的传奇。此次,首届国际移动游戏大会在北京举行,让市场活跃资金再度对手游概念股迸发激情,中青宝、天舟文化、鸿博股份等多只手游概念股昨日集体涨停,由此可见一斑。

目前,A股市场上有30余家上市公司或多或少与手游概念沾边,有主攻游戏产业的中青宝、掌趣科技等,也有半路出家的天舟文化、华谊兄弟等。尽管目前手游业务并没有给上述公司带来多少真金白银,但手游爆发式增长的预期让这些公司成为游资眼中的香饽饽,一浪高过一浪的升势让不少投资者盲目跟风。只是,不知这种疯狂过后,有多少人是在“裸泳”?

中国国际网博会
关注度:★★★★★
影响板块:文化传媒、游戏动漫

10月11日,第十一届中国国际网络文化博览会(以下简称网博会)将在北京举行。网博会作为国家“十一五”文化发展纲要中的国家重点扶持的大型文化展会,已成功举办十届,并发展为中国最高规格、最大规模、最具影响力的网络文化产业盛会。

如果说国际移动游戏大会只是开胃菜,那么网博会就可以称得上是文化产业的饕餮盛宴。从时下热门的网络文化,到新媒体发展应用,再到游戏动漫等细分领域,为期三天的网博会已成为我国新文化产业全方位展示的舞台。昨日手游概念股集体井喷,打响此次网博会概念炒作第一枪。

随着网络游戏评论沙龙、网络文化盛典、动漫创意主题展等活动的陆

编者按:有股民调侃,如今A股已成故事会专场,给点阳光就灿烂。进入10月份,各种行业研讨会、新技术展会接踵而至,也有望为市场不断提供热点题材。我们根据各种会议日程归纳出一份A股10月投资日历,大家不妨跟随我们一探究竟。

持续时间	驱动事件	影响板块	关注度
10.08-10.11	诺贝尔颁奖	生物医药、新材料	★★★★★
10.10	2013首届国际移动游戏大会	手机游戏	★★★★★
10.11-14	第十一届中国国际网络文化博览会	文化传媒、游戏动漫	★★★★★
10.13-17	2013世界能源大会	新能源	★★★★★
10.14-16	2013第八届中国(深圳)国际物流与交通运输博览会	物流概念股	★★★
10.15	第三届中国航空兵器大会	航天军工	★★★
10.17-20	中国国际汽车新能源及技术应用展览会	新能源汽车	★★★
10.18-20	中国互联网产品大会	移动互联网	★★★★★
10.21-23	第九届环境与发展论坛	环保概念	★★★★★
10.24-26	2013中国计算机应用大会	计算机应用	★★★★

翟超/制图

续铺开,A股市场与之相关的文化传媒、游戏动漫等板块有望跟随活跃,华谊兄弟、中青宝、奥飞动漫、乐视网等明星股延续强势可能性较大。

世界能源大会
关注度:★★★★★
影响板块:新能源

第22届世界能源大会将于2013年10月13日至17日在韩国大邱市举办,主要展示各国能源发展现状、前景规划和相关的技术及产品。本届大会以“保障明天的能源安全”为主题,将就国际能源结构变化、能源产业及政策主导策略等重点问题进行深入探讨。

世界能源大会是由世界能源理事会主办,每三年举行一次,是全球能源界讨论能源工业发展的最主要会议。在上一届世界能源大会上,世界能源理事会主席提出的第四代核能技术、碳捕获和储存技术、更有效的光电技术、储电技术和第二代可持续生物燃料等话题,曾带动A股相关上市公司有所表现。

从近期我国对光伏及核电等新能源产业的扶持力度加码来看,新能源概念股有望借助此次世界能源大会召开重新活跃。光伏补贴细则有望年内出台,隆基股份、拓邦股份等光伏股近期均是连续上扬;环保部拟批复阳江核电一、二号机组,同样带动江苏神通、中核科技等核电股昨日有所表现。

中国国际物流与交通运输博览会
关注度:★★★★
影响板块:物流概念股

2013年第八届中国(深圳)国际物流与交通运输博览会(以下简称物博会)将于10月14日至16日在深圳举办。本届物博会共设物流与供应链管理、港航、航空、智能交通等12大展区,展览内容覆盖了物流与交通运输领域的各个环节和各类企业,上下游参展商互为采购,形成了完整的供应链。

据悉,此次物博会国际展商数由去年的300家增至500家,将占总展商数的35%。深圳物流产业特色领先全国,马云的菜鸟网络科技有限公司就选择落户在深圳前海。深圳本土物流类上市公司能否再续此前的“菜鸟旋风”,值得投资者关注。

实际上,近期自贸区概念火爆,上

海、天津、厦门等地的仓储物流类上市公司涨势喜人。昨日,仓储物流股普遍上扬,外运发展、象屿股份、长江投资、华茂物流等4股强势涨停;飞马国际、怡亚通、华鹏飞等深圳本土物流股也普遍走强。利好接踵而至,物流概念股已有全面爆发的苗头。

中国航空兵器大会
关注度:★★★
影响板块:航天军工

为促进航空兵器产、学、研交流,推动我国航空兵器事业的发展,研讨未来航空兵器发展关键技术,中国航空学会定于2013年10月中旬在杭州召开第三届中国航空兵器大会。据悉,此次大会将对新型航空武器系统技术、航空兵器电子对抗、无人武器系统技术等高精尖技术展开广泛讨论。

有分析人士认为,中国航空兵器大会召开,有望带动航天军工类上市公司活跃。航天证券也指出,军工行业从国家政策、产业发展趋势、军工资产证券化三个层面来看,已经具备中长期投资价值。

目前,在A股市场中,航天系及中航系旗下上市公司众多,中航动控、中航电子、中航飞机、航空动力、航天科技、航天动力、洪都航空等股有望从中受益。

中国国际汽车新能源及技术应用展览会
关注度:★★★
影响板块:新能源汽车

由工信部支持举办的“中国国际汽车新能源及技术应用展览会”将于2013年10月17日至20日在北京举办。据悉,一汽、上汽、比亚迪等多家国内外大型汽车企业集团将参展,这也是中国年度规模最大的专业新能源汽车展。

需要提及的是,汽车股昨日全面启动,东风科技、庞大集团、一汽轿车等股涨幅居前,或是为即将到来的新能源汽车展预热。从新能源汽车角度来看,比亚迪、福田汽车、宇通客车、长安汽车、江淮汽车等股或较为受益此次展会。

中国互联网产品大会
关注度:★★★★★
影响板块:移动互联网

2013中国互联网产品大会将于10月18日至20日在北京举行,围绕“创新

引领变革”的大会主题,60余位行业嘉宾领袖将共聚一堂,共同关注互联网、移动互联网、互联网金融、电子商务、大数据、可穿戴设备等多个领域。

本届中国互联网产品大会看点颇多。首先,本次大会邀请来自Google开发者社区的组织者现场演示谷歌眼镜的功能与开发实例,并将展出in-Watch、Smart Watch、体记忆手环等可穿戴产品;其次,最新小米电视、乐视TV、TCL智能电视都将亮相本届大会,带来互联网电视时代的新体验。

可以预见的是,可穿戴产品展示及互联网电视时代新体验可能引发A股市场的可穿戴概念及超级电视概念活跃,如得润电子、超华科技、乐视网等。

环境与发展论坛
关注度:★★★★★
影响板块:环保概念

10月21日至23日,第九届环境与发展论坛将在北京举办,本次论坛包括中国国际水环境(水处理)博览会、中国国际生态环境技术与装备博览会、中国国际固体废物处理设备与循环利用技术博览会等。据悉,本次论坛以“加强生态文明建设,首先要保护环境”为主题,将深入探讨如何把生态文明建设放在突出地位,并融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。

目前,A股市场上,环保概念主要涉及固废处理、水处理、大气治理等细分板块,创业环保、国电清新、碧水源、万邦达、华光股份等股值得关注。

中国计算机应用大会
关注度:★★★★
影响板块:计算机应用

中国计算机领域规模最大、级别最高的学术会议——2013中国计算机大会将于10月24日至26日在长沙举行。大会设立若干专题论坛,主要包括移动互联网、开源软件、软件定义网络、计算机视觉、数字制造、高效能计算等内容。

需要提及的是,日前,工信部计算机信息系统集成首次拟授予特一级资质企业公示,中国软件、东软集团、浪潮软件、太极股份等4家上市公司入围。近期,这4只股票连续大涨,浪潮软件已是三连板。在这4只“特一级资质”概念股带领下,软件板块乃至计算机应用行业能否成功突围,大家不妨拭目以待。

■财经随笔 | Essay |

政策出台总是有迹可循

陈嘉禾

相对于国外成熟市场,一直以来,国内股票市场被投资者认知为“政策市”。那么到底为何我们的市场会成为政策市?投资者又该如何应对?

事实上,成熟的资本市场向来也对影响经济的主要因素十分敏感。如美国政府推出量化宽松政策以后,股票市场报以积极反应。但独有国内市场被称为政策市的原因,是由几个特殊因素造成的。首先,中国经济刚从计划经济走来30多年,政府的行政干预习惯较成熟市场浓厚得多。其次,中国经济仍处于起步阶段,需要政府做的事情也很多。第三,中国经济的结构不如自行运作了数百年的成熟经济体稳定。所以在关键时刻,政府的角色也更为重要。最后,脱胎于计划经济的政策制定机制,其决策流程的公开性更低,使得外界难以对政策的推出进行预测和准备。

此外,国内市场的投资者还很不成熟,这使得他们更难理解政策的效果、更易跟风炒作政策题材,这也为政策市的形成推波助澜。

那么,应该怎样应对如此飘忽的政策市?其实,政策的出台永远不是空穴来风的,它们的形成一方面受制于当时的政治经济形势,从而“不得不”产生;另一方面也取决于政策制定者自身的习惯、与各地方力量之间的博弈,从而“顺理成章”地出现。

举例来说,2008年全球经济形势岌岌可危,同时国内地产价格重挫。如此内外交困之下,4万亿救市

之举其实并不出人意料。而到了2013年,尽管国内生产总值(GDP)增速开始下行,但一方面外贸仍然稳定,房地产价格也在高位保持坚挺;另一方面,经过2008年的大规模刺激,无论是从宏观的、以广义货币(M₂)和GDP比值衡量的杠杆率水平,还是微观的企业杠杆率水平,都达到了历史高位,因而新一轮政府的刺激政策远弱于市场此前预期,也就在情理之中。

再看成熟市场,美国2013年秋的债务僵局导致政府部分关闭,但两党很难不愿拖垮经济的危险而一直在政治上僵持不下,所以资本市场也并不恐慌。反观2012年底,日本首相安倍晋三实行了新的刺激政策,日本股市一度从0.9倍市净率估值反弹至1.8倍市净率,为过去十多年的本地最高估值,但由于日本经济并非靠简单刺激政策所能扭转,因此市场在1.8倍的估值上很难进一步提升,尽管同期的美国市场估值要高出该水平很多。

从现在的国内市场来看,两方面的政策值得注意。其一,尽管市场觉得金融板块隐忧不少,但金融为国家经济命脉,美国2008年次贷危机由金融崩溃传导至实体经济的前车之鉴尚在眼前,因而中国金融业在发生危机的时候不可能得不到政策支持。另一方面,新股停发已近一年,创业板等小公司板块也在此期间疯狂上涨。但新股不可能永远停发,同时依靠停发新股拯救股市整体估值的愿望,也已被证明并不现实。这些政策变动的确定性很高,也将对市场的估值结构带来巨大冲击。(作者单位:信达证券)

■机构观点 | Viewpoints |

积极布局改革主题

华泰证券研究所:“稳增长”政策推动的企业补库存阶段趋于结束,从高频的经济趋势印证指标来看,9月份开始可能旺季不旺,因此周期股缺乏基本面刺激。宏观层面,领先指标虽然回升,但弱于季节性因素,投资、产出难以继续超预期。中观层面,周期品(煤炭、螺纹钢、化工品等)前期淡季涨价之后,9月份以来价格反而下跌,而且运价指标大幅回落。综合看,我们判断经济短暂回升的趋势趋于结束。流动性角

■财苑社区 | MicroBlog |

尊重趋势享受主升浪

福明(网友):创业板指是对经济结构升级版的反映,已经走在牛市途中,各种论调唱衰唱好,都不影响其趋势的进行。以前管理层限制投资大户买入,营业部电话警告不断,如今先知先觉的社保及公募基金都大量涌入,电话警告之类的措施也不见了。如果哪天管理层再次郑重提醒创业板风险时,投资者朋友就要警惕了,目前好像还没有。

创业板指数是从585.44点启动的,牛市翻两倍不是奢望。585.44点翻两倍应该是1756.32点。再从突破理论看,创业板指突破了1239点的2010年历史高点,理论升幅应该在1239+(1239-585)=1893点。因此靠近以上两个点位时,可适当降低一些仓位。在所有的技术分析中,趋势是最重要的;在所有的操作中,尊重趋势,才能与主升浪同步。

耶伦获提名利好A股

推石的凡人(财经名博):奥巴马总统提名美联储副主席耶伦担任下一届美联储主席人选。作为货币宽松政策坚定的支持者,耶伦此时获得提名,意义深远。美国政府债务危机表面上看起来是政治危机,但其背后的实质是货币宽松与紧缩同

经济增长的关系,一旦债务危机持续演化,将导致美国经济下滑,那么量化宽松政策(QE)退出将会毫无怀疑地延迟。甚至有人预计一旦耶伦上任,那么QE退出将在2015年以内。正因为如此,耶伦一被提名,美元指数就跌破了80的心理位置,这有利于大宗商品上扬,有利于美股走好,也有利于亚洲股市的稳定,同样有利于中国股市稳定。

创业板不讲理

图锐(财经名博):创业板当前整体算不算高估?我想那是一定的,不仅高,而且“很高”,所以参与其中往往被价值投资者人士嗤之以鼻。与一些创业板的实际控制人交流,他们坦言,价格高得连他们自己也没想到,也直接导致了他们毫不犹豫的减持行动。然而对于我们散户而言,邯郸学步式的去学习“价值投资”而忽略可以把握的赚钱效应,至少在笔者看来并非明智之举。所以还是那句话,创业板早该见顶,该跌;但于情的话,既然有难言之隐(存量资金喜小不喜大)和向方宝剑(经济转型的强烈预期)存在,那跟着主力继续“博傻”又有何妨呢?(陈刚整理)

以上内容摘自财苑社区(cy.stcn.com)